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 SĒDES PROTOKOLS 
Aizkrauklē 

2026. gada 19. februārī        Nr. 2026/1  

 

Sēde sasaukta plkst.10.00, Aizkraukles kultūras centrs, Spīdolas iela 2, Aizkraukle 

Sēde uzsākta plkst. 10:00 

Sēdi atklāj plkst. 10:00 

Sēdes gaita noris dokumentu vadības sistēmā Lietvaris ar elektronisko balsojumu par katru 

izskatāmo darba kārtības punktu un par balsošanai 

izvirzītajiem priekšlikumiem. 

Sēdes vadītājs: Evija Vectirāne, domes komiteju priekšsēdētāja 

Sēdi protokolē:  domes, komiteju sekretāre Daiga Naroga 

Sēdē piedalās: 

domes deputāti (7) Guntis Libeks, Aigars Lukss, Uģis Rubenis, Dainis Vingris, 

Andris Zālītis, Kaspars Židovs, Gatis Gūtmanis 

Sēdē bez balsstiesībām piedalās Ingus Lazdāns, Leons Līdums un Jānis Sarmis Bajinskis  

Sēdē nepiedalās: 

domes deputāti (2) Aigars Lukss (darba apstākļu dēļ); 

Uģis Rubenis (darba apstākļu dēļ). 

  

Uzaicinātās personas un ziņotāji:   

Aizkraukles novada Sociālā dienesta vadītājs 

Edvarts  Pāvulēns, 

aģentūras "Sociālā aprūpes centra "Ziedugravas" direktors 

Ainārs Judeiks,  

Pļaviņu apvienības pārvaldes vadītājs Andris Ambainis, 

Finanšu un grāmatvedības nodaļas vadītāja Krista Dzene, 

Aizkraukles novada Sociālā dienesta vadītāja vietniece 

Ilze  Kļaviņa,  

Aizkraukles novada pašvaldības Centrālās pārvaldes 

izpilddirektora vietnieks Gvido Liepiņš,  

Aizkraukles novada Sociālā dienesta juriste Santa Novikova, 

Aizkraukles novada pašvaldības Centrālās pārvaldes 

izpilddirektors Uldis Riekstiņš,  

Aizkraukles novada pašvaldības Aizkraukles pilsētas un 

pagasta pārvaldnieks Aigars Zīmelis,  

Juridiskās nodaļas vadītāja Gita Židova. 

  

Evija VECTIRĀNE iepazīstina ar sēdes darba kārtību un ierosina papildināt ar jautājumu: 

priekšlikums: 

iekļaut darba kārtībā 5. punktu (lēmuma projekts 170 "Par aģentūras “Sociālā aprūpes centra 

“Ziedugravas”" dalību Interreg Central Baltic Progamme “DementiaFriendly-PS” projektā"), 

iesniedz Uldis Riekstiņš 

Atklāti balsojot: ar 6 balsīm “PAR” (Ingūna Grandāne, Guntis Libeks, Evija Vectirāne, Dainis 

Vingris, Andris Zālītis, Kaspars Židovs), “PRET” – nav, “ATTURAS” – nav, Sociālo jautājumu 

komiteja NOLEMJ: 



2 
 

ATBALSTĪT priekšlikumu. 

Atklāti balsojot: ar 6 balsīm “PAR” (Ingūna Grandāne, Guntis Libeks, Evija Vectirāne, Dainis 

Vingris, Andris Zālītis, Kaspars Židovs), “PRET” – nav, “ATTURAS” – nav, Aizkraukles novada 

domes Sociālo jautājumu komiteja NOLEMJ: apstiprināt 2026. gada 19. februāra sēdes DARBA 

KĀRTĪBU:  

1. Balsojums par 19.02.2026.sēdes darba kārtību 

2. INFORMATĪVAIS JAUTĀJUMS  

Par dienas aprūpes centra izveidi Aizkrauklē 

3. INFORMATĪVS JAUTĀJUMS  

Par pašvaldības iesaisti un atbalsta pasākumiem asinsdonoru motivēšanai 

5. Par aģentūras “Sociālā aprūpes centra “Ziedugravas”" dalību Interreg Central Baltic 

Progamme “DementiaFriendly-PS” projektā 

 

1.§ 

Balsojums par 19.02.2026.sēdes darba kārtību 

Par lēmumu balso: 

"PAR"  -  
6 (Ingūna Grandāne, Guntis Libeks, Evija Vectirāne, Dainis 

Vingris, Andris Zālītis, Kaspars Židovs) 

"PRET" -  nav 

"ATTURAS" -  nav 

"NEPIEDALĀS" 

-  
nav 

NOLEMJ: 
Pieņemt darba kārtības jautājumu "Balsojums par 

19.02.2026.sēdes darba kārtību" 

 

2.§ 

INFORMATĪVAIS JAUTĀJUMS 

 Par dienas aprūpes centra izveidi Aizkrauklē 

Edvarts Pāvulēns: prezentē pašvaldības ieceri izveidot Dienas aprūpes centru Aizkrauklē. 

Protokola pielikumā sk. prezentāciju uz 8 lp. 

Izsaka viedokli Leons 

Līdums: 

Ņemot vērā iedzīvotāju koncentrāciju, būtībā mēs bijām palikuši vienīgie 

Latvijā, kur centrā [Aizkrauklē] nav šāda dienas centra. Gaismas iela 4A 

būtu piemērota ēka šim centram. Laba pieejamība. 

Izsaka viedokli Guntis 

Libeks: 

Ņemot vērā to, ka šī ēka ir ideāli piemērota - šī gada laikā to var izdarīt. 

Ziņo Edvarts Pāvulēns: Ēka ir nedaudz pielāgojama. Durvju ailes par šauru, bet ēka ir piemērota. 

Izsaka viedokli Ingūna 

Grandāne: 

Ļoti vajadzīga šī ēka. 

Izsaka viedokli Guntis 

Libeks: 

Šis dienas cents varētu būt ne tikai aizkraukliešiem.. 

Ziņo Edvarts Pāvulēns: Šobrīd būs 20 klientu vietas, bet pieprasījums pēc šī pakalpojuma ir 

krietni lielāks. 

Izsaka priekšlikumu 

Evija Vectirāne: 

Šis jautājums ir pārrunāts arī ar Aizkraukles pilsētas un pagasta 

pārvaldnieku, un viņš atbalsta šo ideju. Esmu iesniegusi arī Finanšu un 
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attīstības jautājumu komitejā priekšlikumu pārtraukt šīs ēkas 

atsavināšanas procesu. 

Izsaka priekšlikumu 

Evija Vectirāne: 

Uz sēdi virzām lēmuma projektu par Dienas aprūpes centra izveidi 

Aizkrauklē. 

Par lēmumu balso: 

"PAR"  -  
6 (Ingūna Grandāne, Guntis Libeks, Evija Vectirāne, Dainis 

Vingris, Andris Zālītis, Kaspars Židovs) 

"PRET" -  nav 

"ATTURAS" -  nav 

"NEPIEDALĀS" 

-  
nav 

NOLEMJ: 
Virzīt tālākai izskatīšanai lēmuma projektu  “Par dienas aprūpes 

centra izveidi Aizkrauklē" 

 

3.§ 

INFORMATĪVS JAUTĀJUMS 

 Par pašvaldības iesaisti un atbalsta pasākumiem asinsdonoru motivēšanai 

Izsaka priekšlikumu 

Evija Vectirāne: 

Piedāvājums sniegt atlaides kultūras pasākumiem asinsdonoriem - 

jautājums, kā šo jautājumu risināt - vai tas būtu viens kultūras pasākums 

gadā vai par katru ziedošanas reizi. 

Izsaka priekšlikumu 

Guntis Libeks: 

Tas varētu būt atlaižu kupons. 

Ziņo Edvarts Pāvulēns: No mūsu novada bija 284 unikālie donori pagājušajā gadā. 

Izsaka viedokli Dainis 

Vingris: 

Atlaižu kupons ar procentiem nebūs ērti. 

Izsaka viedokli Ingus 

Lazdāns: 

Tas arī veicinātu pasākumu apmeklētību. 

Izsaka viedokli Dainis 

Vingris: 

Ar procentiem sajuks rēķini, labāk par konkrētu summu atlaižu kupons. 

Izsakās Guntis Libeks: Bet principā asinsdonoru motivēšana ir valsts funkcija. 

Ziņo Edvarts Pāvulēns: Nav daudz pašvaldību, kas kādu atbalstu nodrošina. 

Ziņo Evija Vectirāne: Vai šis atbalsts tiks pieņemts ar domes lēmumu vai saistošajiem 

noteikumiem - par to Juridiskajai nodaļai ir jānolemj. 

Izsaka priekšlikumu 

Guntis Libeks: 

5 euro atlaižu kupons. 

Ziņo Evija Vectirāne: Jāsaprot no kādiem līdzekļiem mēs to finansējam. 

Izsaka priekšlikumu 

Evija Vectirāne: 

Uz aprīļa sēdi taps saistošie noteikumi par 5 euro atlaižu kuponu par 

katru ziedošanas reizi. 

Izsaka viedokli Jānis 

Sarmis Bajinskis: 

Jautājums ir par to, kā mēs gribam cilvēkam pateikties. Es rosinātu 10 

euro atlaižu kuponu. Ar to mēs pateiktu cilvēkam, ka mēs viņa darīto 

novērtējam. 

Izsaka priekšlikumu 

Evija Vectirāne: 

Tad vienojamies par 10 euro atlaižu kuponu. 
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Uz aprīļa domes sēdi Juridiskajai nodaļai sagatavot noteikumus par asinsdonoru 

motivēšanu 

Par lēmumu balso: 

"PAR"  -  
6 (Ingūna Grandāne, Guntis Libeks, Evija Vectirāne, Dainis 

Vingris, Andris Zālītis, Kaspars Židovs) 

"PRET" -  nav 

"ATTURAS" -  nav 

"NEPIEDALĀS" 

-  
nav 

NOLEMJ: 
Virzīt tālākai izskatīšanai lēmuma projektu "Par pašvaldības 

iesaisti un atbalsta pasākumiem asinsdonoru motivēšanai" 

 

4.§ 

Par aģentūras  

“Sociālā aprūpes centra “Ziedugravas”" dalību  

Interreg Central Baltic Progamme “DementiaFriendly-PS” projektā 

Ziņo Ainārs Judeiks: Aģentūra “Sociālās aprūpes centrs “Ziedugravas”” kopā ar nodibinājumu 

“Atbalsts pacientiem ar hroniskām slimībām Una cum” un vadošo 

partneri “Oasen Housing and Care Center ir iesnieguši un guvuši 

apstiprinājumu projektam “DementiaFriendly-PS” Interreg Centrālās 

Baltijas jūras programmā 2021.–2027. gadam. Projekta pilnais 

nosaukums: Demencei draudzīgi sabiedriskie pakalpojumi — sabiedrisko 

pakalpojumu uzlabošana, izmantojot demencei draudzīgu dizainu un 

uzlabojot personāla kompetenci par cilvēkiem ar kognitīviem 

traucējumiem un demenci. Projekta ilgums ir 15 mēneši. Projekts tiks 

sākts realizēt 2026. gadā un tiks pabeigts 2027. gadā. Projekta kopējās 

izmaksas ir 213 550 EUR. Aģentūras projekta paredzētās kopējās 

izmaksas ir 60 357,10 EUR, no kurām aģentūrai “Sociālās aprūpes centrs 

“Ziedugravas”” līdzfinansējums ir 20%, kas veido aģentūras “Sociālās 

aprūpes centrs “Ziedugravas”” līdzfinansējumu 12 071,42 EUR apmērā. 

Projekta mērķis ir izstrādāt ieteikumus un ieviest maza mēroga, uz 

pierādījumiem balstītus modeļus demences slimniekiem draudzīgai āra 

videi aprūpes iestādēs, izmantojot digitālu platformu.  

 

Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 21.punktu, 

ievērojot Aizkraukles novada domes Sociālo jautājumu komitejas 

19.02.2026. atzinumu:  

 

apstiprināt aģentūras “Sociālās aprūpes centrs ”Ziedugravas”” dalību 

Interreg Centrālās Baltijas jūras programmā 2021.–2027. gadam projektā 

“DementiaFriendly-PS”. 

Par lēmumu balso: 

"PAR"  -  
5 (Ingūna Grandāne, Guntis Libeks, Evija Vectirāne, Andris 

Zālītis, Kaspars Židovs), Dainis Vingris balso ar roku 

"PRET" -  nav 

"ATTURAS" -  nav 

"NEPIEDALĀS" 

-  
nav 
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NOLEMJ: 

Virzīt tālākai izskatīšanai lēmuma projektu "Par aģentūras 

“Sociālā aprūpes centra “Ziedugravas”" dalību Interreg Central 

Baltic Progamme “DementiaFriendly-PS” projektā" 

 

Kaspars ĀDAMS rosina diskusiju par bērniem, kas nāk no nelabvēlīgām ģimenēm, un viņi 

bērnudārzā paliek maksimāli ilgi, taču pēdējā ēdienreize viņiem ir trijos dienā. Pēc brīvdienām 

vairāki bērni atnāk uz bērnudārzu izsalkuši, un tad viņi nevar sagaidīt brokastis. Viņiem trūkst 

vakariņu. Kaspars ĀDAMS min, ka šo bērnu nav daudz, Ērberģes pusē - divi bērni, kuriem ir tāda 

situācija. Viņš pieļauj, ka katrā bērnudārzā ir bērni, kas nāk no tādām ģimenēm, kur vecāki 

nerūpējas par viņiem. Iespējams, aptaujājot bērnudārzu vadītājus, noskaidrotu, cik tādu ir. 

Jautājums – ja tiek konstatēti tādi bērni, vai no tām pārtikas pakām, ko valsts dod, nevarētu šos 

bērnus pabarot. 

Andris ZĀLĪTIS uzskata, ka tai nevajadzētu būt problēmai, bērnudārza vadītājs var paredzēt kādu 

summu.  

Guntis LIBEKS vaicā, vai cīnīsimies ar sekām vai novērsīsim cēloņus. Ja bērnudārza audzinātājs 

redz, ka bērns ir neēdis, tad tas ir viņa pienākums ziņot bērnudārza vadītājam vai Sociālajam 

dienestam. Viņš uzdod jautājumu – vai tiešām bērnudārzā pēc pēdējās ēdienreizes viss ir apēsts līdz 

pēdējai kripatiņai. Nepieciešams panākt, lai bērni ir paēduši, un tas ir ģimenes pienākums. 

Leons LĪDUMS atgādina, ka ir starpinstitucionālā grupa, kur var izrunāt šo jautājumu. 

Evija VECTIRĀNE vaicā Edvartam PĀVULĒNAM, vai līdz Sociālajam dienestam šāda 

informācija nonāk.  

Edvarts PĀVULĒNS atzīst, ka no skolām un bērnudārziem ļoti reti nāk šāda informācija, nereti 

skolas negrib atzīt, ka viņām ir kādas problēmas. Šī netiek uzskatīta, kā būtiskākā problēma, vairāk 

vardarbība, medicīniskas problēmas. 

Evija VECTIRĀNE aicina ar Izglītības pārvaldi pārrunāt šo problēmu un iespējamo rīcību. Kaspars 

ĀDAMS tam piekrīt. 

 

 

Sēdi slēdz plkst. 11:02 

Sēdes vadītāja 

Komitejas priekšsēdētāja  ………………………  E.Vectirāne  …………………. 

Sēdes protokoliste   ………………………  D.Naroga  …………………. 

     

 

 

 


